

这位17岁女生太牛了

黄雨婷成就"三金王"



新华社杭州9月26日电 中国射击 队 26 日在杭州亚运会再度有金牌入账, 黄雨婷/盛李豪在10米气步枪混合团体 金牌赛中轻松击败乌兹别克斯坦组合托 希罗娃/索希博夫,收获金牌。这是刚满 17岁的黄雨婷本届亚运会的第三块金 牌,也是18岁的盛李豪本届亚运会第二 块金牌、第三枚奖牌。

在率先进行的10米气步枪混合团 体资格赛中,黄雨婷/盛李豪以634.4环 的成绩排名榜首。根据规则,排名前两 位的队伍直接晋级金牌赛,排名第三至 六位的队伍两两分组,争夺两枚铜牌。 金牌赛和铜牌赛采用"抢16"规则,两组 选手单发对决,成绩高者得2分,低者不 得分,打平各得1分。

在金牌赛中,黄雨婷/盛李豪比赛轻 松赢下前两回合对决,观众在比分出来 后爆发出热烈的掌声和欢呼声。第三回 合,两队打平各得1分。此时观众席突然 安静了几秒,随后开始为中国队加油。

从第四回合起,中国队连得10分, 比分来到15:1,此时只需再得1分即可 夺冠。第九回合,乌兹别克斯坦的两名 选手率先击发,得到10.2环和10.6环。 中国队黄雨婷先得到10.2环,现场瞬时 安静下来。"啪!"盛李豪打出10.6环,两

队的总环数相同,各得1分,16:2,中国 队获胜。

盛李豪在赛后接受采访时表现得明 显比前一天要放松很多,但面对提问依 旧"惜字如金"。获胜的秘诀是"做好自 己",今后的打算是"积极备战",与搭档 的配合主要还是"按照自己的节奏来"。 赛场上打得轻松愉快的盛李豪在赛后接 受采访时再次挠头,"打比赛不怎么紧 张,但(接受)采访要紧张很多"

在家乡举办的亚运会上拿到三块金 牌,黄雨婷笑着将功劳归于家乡:"浙江 杭州就是一块福地"。

相比中国队夺冠过程的轻松顺利, 韩国队李恩敍/朴是晙与印度队拉米塔/ 潘瓦尔的铜牌争夺战,就显得格外刺 激。经过19个回合对决,铜牌归属才尘 埃落定,由韩国队赢下对决,以20:18获 得铜牌。

杭州第19届 亚运会奖牌榜						
排名	9月26日 3 国家/地区	金	银	铜	总计)
1	中国	53	29	13	95	
2	韩国	14	16	19	49	
3	日本	8	20	19	47	
4	乌兹别克斯坦	5	6	11	22	
5	中国香港	5	4	10	19	
资料来源:杭州第19届亚亚会官网 ● 新华社发 陈琛 编制						



马术盛装舞步团体赛中国队获银牌

队员黄焯钦是江门运动员

本报综合消息 杭州亚运会马术比 赛26日在桐庐马术中心进行,印度队摘 得盛装舞步团体赛金牌,中国队收获银 牌,中国香港队摘得铜牌。

中国队由黄焯钦、兰超、饶嘉怡组 成。其中,黄焯钦是江门运动员,祖籍新 会古井,在马术项目上有天赋,被誉为 "南国马术王",拥有7个全运会马术冠 军头衔。在2023年全国马术盛装舞步 锦标赛暨亚运会选拔赛中,黄焯钦包揽 团体赛和个人赛冠军。接下来,黄焯钦 将在27日出战马术盛装舞步个人赛,该 项目将在28日迎来决赛。

首次参加亚运会的饶嘉怡表示,自 己的搭档赛马"木法沙"帮她战胜了紧 张。她说:"我感觉像是两个朋友在一 起,一个人害怕走夜路,另一个人就要握 住他的手,这是一种信任——自然、温和

但是有力的去握住他的手。因为我骑在 马上,我的身体和马紧密相连,所以在这 种紧张的场合,我要用所有的肢体语言 去传递一句话:'没事,我在'。即便我自 己有些紧张,我也必须保证和马匹有良



今日将产生47枚金牌 滑板少女冲冠"蝶后"力拼"四金"

州亚运会赛场将产生47枚金牌,中国军 团将在多个优势项目上向金牌发起冲 击。

在杭州亚运会上刮起"青春风暴"的 滑板项目为亚运会增添了"炫酷"气质。 继15岁的陈烨为中国队夺得男子碗池 冠军后,13岁的崔宸曦27日将在女子街 式项目中"放大招"。练习滑板仅3年多 时间的崔宸曦成长迅速,不仅拿到了参 加奥运积分赛的资格,如今还有望在亚

新华社杭州9月26日电 27日的杭 运会站上最高领奖台。与崔宸曦一同参 米自由泳冠军的最大热门;混合泳新星 中首个决出金牌的项目。中国队的韦 加这个项目的还有18岁的曾文蕙,她在 东京奥运会上获得这个项目的第六名。 26日的预赛中,曾文蕙和崔宸曦技高一 筹,排在前两位。

> 两金在手的"蝶后"张雨霏将参加女 子100蝶,夺冠几无悬念;如果她能和队 友在男女混合4×100米混合泳接力项 目上夺冠,那么她本届亚运会的金牌数 将增至4枚。刚刚创造了男子100米自 由泳亚洲纪录的潘展乐,将是男子200

余依婷将在女子400米混合泳中再展风 采;如果王长浩能够在男子100米蝶泳 中夺金,中国队或能包揽当日7枚游泳 金牌。

射击将决出8枚金牌,中国队两名 "00后"韩佳予、江伊婷值得关注。体操 项目当天将决出女子个人全能金牌,17 岁的左彤和22岁的章瑾将力争成为"全 能王"。

国际象棋将是本届亚运会智力运动

奕、卜祥志和侯逸凡、朱锦尔将努力突 围,争夺男子个人、女子个人两枚金牌。

中国女篮将在27日亮相,小组赛首 个对手是蒙古国队。同样迎来首战的还 有三人篮球女队,中国队将迎战实力不 俗的马来西亚队。中国男足亚运队则将 在男足1/8决赛中迎战卡塔尔队。

帆船和柔道项目将迎来收官日,前 者将产生全部14枚金牌,后者将决出最 后一枚混合团体金牌。

中国男篮该认清现实



26 日晚,中国男篮在小组赛首轮 89:50战胜蒙古国队,正式开启亚运会卫 冕之旅,但他们的表现却让人难以乐观。 从世界杯铩羽而归后,这支年轻的 队伍能否在亚运会重新振作,备受球迷

关注。毕竟,中国男篮之前曾八夺亚运 会冠军。赛前,主教练乔尔杰维奇就明 确表示亚运会的目标就是冠军。从他排 出的阵容看,基本保留了征战世界杯的 班底,除了由程帅澎、余嘉豪、曾凡博、杜 润旺替换了离队的李凯尔、周鹏、周琦、 曾凡博外,也算是主力尽出了。可是,从 首轮比赛看,似乎还没见到球队有很大 的改善。如果说在世界杯上面对的都是 强队,打不过也就算了。如今面对的是 一支大学生球队,也打得这么费劲,实在

说不过去。虽然蒙古国队无论身高还是 体格都不如中国队,但他们明显没有过 多的心理负担,反而有一股初生牛犊不 怕虎的气势,小快灵的战术打得很有特 点,只是限于投篮的技术还有所欠缺。 虽然比分上中国队领先不少,但实际的 过程却乏善可陈。夸张点说,这更像是 一场由两支业余队进行的比赛,双方比 的不是技战术,而是比谁的失误更多。

中国男篮曾一度是"亚洲霸主",但近 年来,日本、菲律宾等球队进步势头迅速, 路将会非常艰难。

中国男篮已经开始落后了,他们应该认清 这个现实。男篮世界杯上,众多强队相继 展现了现代篮球快速、灵活、精准的发展 趋势。在这些方面,我们差距不小。

在亚运会赛场,中国队以小组头名 晋级淘汰赛是最低要求。接下来,中国 队的对手将是中国台北队和中国香港 队,这两队的实力可比蒙古国队强不 少。中国男篮如果还不能调整好心态, 打出自信,发挥出应有特点的话,卫冕之

让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民

■紧接 A01版

托罗巴耶夫说:"交通领域是世界经济的 关键环节之一。今年我们开通了从西安 到比什凯克等多条航线,推动实现中吉 乌铁路项目,实施大规模的交通物流项 目。我相信吉尔吉斯斯坦会成为一个桥 梁,更好连接中亚与中国。'

"习近平主席强调的'人享其行、物 畅其流'的美好愿景,是可持续交通体系 发展的方向和目标,也是我们交通人努 力为之奋斗的图景。"交通运输部规划研 究院院长刘昕表示,未来将聚焦综合交 通、空间规划、要素保障、融合发展、"双 碳"战略、全球合作、机制保障等领域,提 高规划的前瞻性和可操作性,为全球可 持续交通发展提供更多助力。

交通运输现代化是衡量国家现代化

水平的重要标志。加快建设交通强国,推 动可持续交通健康发展,既要着力探索符 合国情的交通运输发展路径,也要加强国 际合作,构建面向全球的运输网络。

"贺信指出,中国正在加快建设交通 强国。现代化交通基础设施建设具有投 资规模大、落地见效快、综合效益好、带 动作用强等特点,这正是建设交通强国 的应有之义。"中铁十四局雄商高铁项 目负责人王永辉说,目前正在参与建设 我国"八纵八横"高速铁路网的重要组 成部分——雄商高铁,未来还要在加强 革命老区、民族地区、边远地区、脱贫地 区现代化交通基础设施建设方面下"硬 功夫",推进现代化交通基础设施网与 运输服务网、信息网、能源网进一步融 合发展。

"按照习近平主席贺信的要求,我们

将继续坚持与世界相交、与时代相通,以 便捷的交通推动经济融通、人文交流,使 世界成为紧密相连的地球村。"南方航空 物流股份有限公司董事长刘祖斌表示, 南航将进一步践行央企责任担当,确保 航空货运物流各环节高效运转,为服务 以国内大循环为主体、国内国际双循环 相互促进的新发展格局贡献力量。

"当前世界经济发展还面临严峻挑 战,发挥交通作为经济发展'先行官'的 作用,要致力于推动全球交通合作,以我 国自身发展为世界提供新机遇。"中国远 洋海运集团有限公司相关负责人说。

可持续交通发展是未来交通领域的 大势所趋。面向未来,大家表示,要坚持 开放联动,推进互联互通,以可持续的交 通推动可持续的发展,推进全球可持续 交通深化合作、高质量发展。

"习近平主席贺信强调秉持共商共 建共享理念。中老铁路的发展,就是推 动我国与其他国家之间互联互通、互利 共赢的生动实践。"中国铁路昆明局集团 有限公司客运部主任赵寅说,要进一步 提升开行品质,让中老铁路国际旅客列 车实现"从通到畅、从畅到快、从快到好" 的目标。

"中国的可持续交通发展理念,将为 世界可持续交通发展注入新的活力,将 会更好地造福于世界各国人民。"瑞典 "一带一路"研究所副所长侯赛因·阿斯 卡里表示,从希腊比雷埃夫斯港到黑山 南北高速公路,从克罗地亚佩列沙茨大 桥到匈塞铁路,处处都能体现利益共享、 环境友好、更高效益,可持续交通领域的 中国经验、中国智慧,将为欧洲乃至世界 的互联互通作出更为巨大的贡献。

《携手构建人类命运共同体: 中国的倡议与行动》白皮书发布

年是习近平主席提出构建人类命运 共同体理念10周年。为全面介绍构 建人类命运共同体的思想内涵和生 动实践,增进国际社会了解和理解, 凝聚广泛共识,更好与各国携手构建 人类命运共同体,国务院新闻办公室 26日发布《携手构建人类命运共同 体:中国的倡议与行动》白皮书。

白皮书说,10年前,习近平主席 提出构建人类命运共同体理念,目的 就是回答"人类向何处去"的世界之 问、历史之问、时代之问,为彷徨求索 的世界点亮前行之路,为各国人民走 向携手同心共护家园、共享繁荣的美 好未来贡献中国方案。

白皮书指出,构建人类命运共同 体,就是每个民族、每个国家、每个人 的前途命运都紧紧联系在一起,应该 风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生 于斯、长于斯的星球建成一个和睦的 大家庭,推动建设持久和平、普遍安 全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的 世界,把各国人民对美好生活的向往 变成现实。

白皮书说,10年来,构建人类命 运共同体的理念不断丰富和发展,实 践稳步推进,观念日益深入人心。国 际社会普遍认为,人类命运共同体理

新华社北京9月26日电 2023 念超越利己主义和保护主义,打破了 个别国家唯我独尊的霸权思维,反映 出中国对人类发展方向的独到见解, 对于推动各国团结合作、共创人类美 好未来具有重要意义。

白皮书指出,人类命运共同体 理念的提出和实践,已经在国际上 凝聚起团结合作的广泛共识,汇聚 起应对挑战的强大合力。展望未 来,这一理念必将焕发出愈发鲜明 的真理力量、更为彰显的引领作用 和超越时空的思想伟力,为人类社 会开辟共同发展、长治久安、持续繁 荣的美好愿景。

白皮书说,构建人类命运共同体 既是一个美好愿景,也是一个历史过 程,需要一代又一代人接力跑才能实 现。只要世界各国团结起来,共行天 下大道,向着构建人类命运共同体的 正确方向,一起来规划,一起来实践, 一点一滴坚持努力,日积月累不懈奋 斗,就一定能够共同创造人类更加美 好的未来。

白皮书共约2.2万字,除前言、结 束语外分为五个部分,分别是:人类 站在历史的十字路口;解答时代之 问,描绘未来愿景;扎根深厚历史文 化土壤;既有目标方向,也有实现路 径;中国既是倡导者也是行动派。

烈士纪念设施保护标志及标识牌 正式启用

新华社北京9月26日电 为进 一步加强烈士纪念设施规范化管理, 统一烈士纪念设施形象识别,退役军 人事务部近日印发通知,公布启用烈 士纪念设施保护标志及标识牌。

烈士纪念设施保护标志整体为 纪念碑造型,主体为金色,包括红星、 "永垂不朽"题词、纪念碑和阶梯等元 素,总体呈现昂扬向上的姿态,象征 着烈士们的伟大理想和崇高信念,体 现了党和国家对英烈的尊崇、褒扬和 纪念。烈士纪念设施保护标志是全 国各级烈士纪念设施的特定形象标 识,是各级烈士纪念设施保护管理单 位依法履行建设修缮管理维护烈士 纪念设施职责的专用标识;烈士纪念 设施标识牌铭刻保护标志和烈士纪 念设施名称、保护级别、批准设立单 位等内容,用于标示烈士纪念设施基

同时,为维护烈士纪念设施保护 标志庄严肃穆形象,规范烈士纪念设 施保护标志的使用,退役军人事务部 同步印发《烈士纪念设施保护标志使 用管理办法》(以下简称《办法》),重 点明确了烈士纪念设施保护标志的 制作主体、使用场景、管护要求等。

《办法》规定,烈士纪念设施保护 标志应当用于各级烈士纪念设施主

体建筑区域及各级烈士纪念设施保 护管理单位办公场所;可以用于烈士 纪念设施宣传标牌、宣传单、画册、书 籍、记录本、奖章、证书等印刷品及宣 传品,有关烈士纪念设施宣传保护的 专题网站、微博、微信公众号等网络 平台以及与英烈褒扬工作有关的各 类公益活动等;不得用于商标、商业 广告、商业活动以及其他营利性活 动;不得用于非烈士纪念设施建筑 物、办公场所,以及其他有损于烈士 纪念设施保护标志庄重、严肃形象的 场合、物品。

《办法》明确,烈士纪念设施保护 标志及标识牌技术规范由退役军人 事务部制定;省级人民政府退役军人 工作主管部门根据技术规范统一制 作本行政区域内烈士纪念设施保护 标志及标识牌;各级烈士纪念设施保 护管理单位负责烈士纪念设施保护 标志及标识牌的悬挂、使用和服务管 理等具体工作。

《办法》强调,一切组织和公民应 当正确使用烈士纪念设施保护标志 及标识牌,尊崇、铭记英烈为国家、民 族和人民作出的牺牲和贡献。任何 组织和个人未经批准不得制作、买 卖、使用烈士纪念设施保护标志及标

亚投行再扩"朋友圈" 成员数量增至109个

据新华社电 亚洲基础设施投资 银行(亚投行)26日发布消息说,亚投 行在埃及沙姆沙伊赫召开第八届理事 会年会期间,批准萨尔瓦多、所罗门群 岛、坦桑尼亚加入亚投行的申请。

至此,亚投行成员数量增至109 个,覆盖世界人口的81%和全球国内 生产总值的65%。

年会以"全球挑战下的可持续增 长"为主题,围绕基础设施发展领域 的关键需求,聚焦多边合作在促进经 济增长、推动区域互联互通与应对全 球共同挑战方面所发挥的重要作用, 面向公众开放20余场专题论坛。

■ 紧接 A01版

投资30亿元的泽塔新能源、精测电 子成功摘牌,永胜医疗科技项目、东 君智能应急疏散系统总部基地项目、 志达精密管项目、贝莱特医药冷链产 业综合体项目等一批投资超10亿元 项目先后动工建设,为工业投资攒足 了后劲。

值得一提的是,1一8月全市实际 利用外资 26.34 亿元,同比增长 15.2%,增速比全省同期高14.9个百 分点。其中,制造业是我市吸引外资 的主阵地,占比达85.1%,欧洲和我 国香港地区是我市利用外资主要来 源地,合计占比超9成。

此外,房地产方面,1—8月,全市 商品房销售面积410.19万平方米,同 比增长5.7%,比全省同期高11.2个 百分点。

消费商贸持续恢复

今年以来,我市推动消费持续恢 复和扩大,积极发挥消费拉动经济增 长的基础性作用。1一8月,全市实现 社会消费品零售总额881.77亿元,同 比增长2.1%,其中,乡村消费品零售 额增长3.6%,高于城镇消费品零售 额增速1.8个百分点。

限上零售业中,新能源汽车销售 额年内保持较快增长,1—8月同比增 长33%;民生类限上商品零售供需平 稳,1-8月日用品类商品销售额同比 增长7.6%,中西药品类商品销售额 同比增长11.5%。

限上住宿和限上餐饮业方面, 1一8月,全市限上法人住宿业实现营 业额 8.12 亿元,同比增长 11.3%;限

上法人餐饮业实现营业额 17.90 亿 元,同比增长11.3%。其中,正餐服 务营业额增长14.3%,餐饮配送及外 卖送餐服务增长8.9%。

消费的持续性恢复,对服务业的 拉动作用也逐渐显现。1-7月,全市 规模以上服务业营业收入142.70亿 元,同比增长7.3%,其中,服务业重 点行业恢复态势优于规上服务业,营 业收入增长17.8%,比全省平均增速 大幅高出12个百分点。

与此同时,服务于生产的商务服 务业逐步回暖,加上旅行社等旅游相 关服务业较快回升,全市租赁和商务 服务业恢复加快,1一7月租赁和商务 业营业收入同比增长17.9%,增速高 于全省11个百分点,比全市规上服 务业高10.6个百分点,拉动全市规上 服务业增长3.2个百分点,其中旅行 社及相关服务行业大幅增长3.5倍。

金融业方面,8月末,全市金融机 构本外币存款余额7140.12亿元,同 比增长11.2%,比全省同期高0.1个 百分点,其中,住户存款增长12.4%, 比上月末高0.2个百分点;非金融企 业存款增长1.3%。金融机构本外币 贷款余额5824.60亿元,同比增长 8.2%,其中,企(事)业单位贷款增长 7.4%;住户贷款增长8.9%。

此外,1一8月全市保险业实现保 费收入148.93亿元,同比增长 11.6%, 其中, 寿险收入116.87亿元, 增长12.6%,产险收入32.06亿元,增 长8.3%;全市公路运输总周转量同 比增长5.2%,较1-7月提高2.5个百 分点,高于全省同期1.1个百分点。